

海曙“两个责任”落实平台正式上线

378名区管干部有了履责“导航仪”

本报讯(记者董小芳 海曙记者站毛一波 通讯员张姗姗)履责清单有了,如何落实?落实情况如何监督?海曙区“两个责任”落实平台近日正式上线,全区378名区管领导干部从此有了履责“导航仪”,履责、考核、问责等全部纳入在线管理。

委监督责任“两张清单”。但是我们发现,在责任落实过程中普遍存在履责不及时、信息不对称、压力不传导、考核不科学,以及责任追溯难、分析研判难等问题。于是在调研、考察的基础上,建设开发了“两个责任”落实平台。”海曙区纪委相关负责人介绍。

据介绍,该平台的功能主要有履责管理、责任分工、通知提醒、督查问责、事项报备、统计分析等,要求区管领导干部按照“两个责任”建设的责任分工

和年度责任制重点工作任务、目标举措、完成时限等,及时将工作推进落实情况录入平台。通过平台使责任分工、履责信息、事项报备、督查问责等数据实现在线实时管理,让“两个责任”落实工作实现留痕迹、可追溯、能考核,进一步突出履责主体,强化过程监督,最终达到“责任事项清单化导航、履职绩效信息差异化考核、辖区单位廉情数据化分析、问责结果动态化曝光”。

服务中心“拒绝借厕”不能仅让保安道歉

□易其洋



4岁小孩尿急,爸爸带他就近到江北区残疾人服务中心借用厕所,不料两次进去都遭到门卫驱赶,还引发一场争吵。这事被媒体报道后,这家服务中心表示,已对保安进行了批评教育,保安也已向当事人当面道歉,今后单位厕所在工作时间向公众免费开放(12月11日、12日《宁波晚报》)。

政府设立的残疾人服务中心,它的厕所就是公共资源,没有理由不向公众开放。那位保安的说辞,不值一驳。江北区残疾人服务中心表态了,保安也道歉了,是好事。但在我看来,他们并未真正认识到自己错在哪里。

残疾人服务中心,当然是为残疾人服务的。但关爱、帮助、服务和尊重残疾人,绝非残疾人服务中心一家的事,需要全社会、所有人出力。既然背着“服务残疾人”的名头,那就应该时时处处想着为残疾人争权利、争空间、争尊严。推而广之,对残疾人是这样,对一切需要帮助的人,不也应该这样吗?

首席工人传高招



昨天,市首席工人叶光荣在“德能技师工作室”向学员们传授磨钻头刃的诀窍。当天,由市总工会和宁波第二技师学院等单位联合承办的刀具修复技术培训班开班。来自全市的20名学员将参加7天的免费学习。(徐文杰 张楠 摄)

屠呦呦陈淑芳参评“浙江骄傲”

请给她们和其他让您感动的人投上一票

本报讯(记者杨静雅)日前,“浙江骄傲”推选委员会从众多推荐人物中评选出了20名“2015年度浙江骄傲提名人物”,宁波女儿屠呦呦和陈淑芳入围。下一步,推选委员会将从20名提名人物中选出10名“2015年度浙江骄傲人物”。目前,评选的网络投票正在进行中。

这两位宁波女儿的名字,第一个全中国人都知道。她叫屠呦呦,刚刚领取了诺贝尔生理学或医学奖。第二个宁波女儿的名字可能大家还很陌生,但看了昨天和今天《宁波日报》对她的报道,大家会发现她也很了不起。她叫陈淑芳,1967年出生于我市的象山半岛,中专毕业后回家乡当上了一名兽医,28年来,从基层干起,成长为象山畜牧兽医总站站长。曾经她看到一个残疾人养殖户的几百只鸡一夜之间死光,拿出1万元给那位残疾人买了10头母猪;她将两名养殖户的孩子和五名

“分享屠呦呦诺奖荣耀”活动举行

本报讯(记者成良田)昨天下午,“甬派”在宁波书城举行“分享屠呦呦诺奖荣耀”活动。《宁波日报》采访诺贝尔颁奖典礼的记者沈莉萍、屠呦呦母校效实中学副校长张悦、宁波市家谱研究专家杜建海等5名嘉宾和读者分享了屠呦呦颁奖细节、成长和求学故事,以及家族历史。分享会吸引了100多名“派粉”参加,他们当中有70多岁的老人,也有读小学的孩子,现场气氛非常热烈。

小时,飞机、火车、轮船、汽车……几乎坐了所有的交通工具。不过,作为家乡媒体能够在现场记录宁波女儿获奖的荣耀时刻,连日来的舟车劳顿非常值得。市演艺集团有限公司董事长邹建红带队去了瑞典,演艺集团的艺术家在诺奖活动现场演奏了中国民乐,受到观众热捧。“这次的出访团和过去不同,是一个混合型团队,有记者、有艺术家。短短十几天内,从中央到宁波市政府,到瑞典驻上海领事馆,一路开绿灯。前后只花了12天时间,全部完成审批。出访团拍下了很多视频资料,采写了大量的文字素材,宁波的艺术家在一定程度上也把中国的民族音乐带到了世界人民面前。”邹建红说。

入党积极分子“一把尺子量到底”

“底线、标线、红线”考核严把党员入口关

本报讯(记者王博 通讯员东组轩)日前,三名入党积极分子因参与赌博,触犯管理“红线”,被江东区委组织部取消了入党积极分子资格。这是江东区对全区入党积极分子实行“底线”“标线”“红线”的三线积分考核管理后,处理的第一批入党积极分子,在两年内将不再考虑其发展党员问题。

区委组织部下发了《江东区入党积极分子“三线”积分考核管理办法(试行)》(以下简称《办法》)。

“我们会对每一位入党积极分子进行考核,形成‘成长指数’,并依据‘成长指数’排名,从中择优发展入党。”江东区委组织部相关负责人说。“底线”中的9项要求必须全部达到。若连续两年没有全部达到的,取消入党积极分子资格。“标线”为加分项目,参加党内教育培训、社区志愿服务及认领

“微心愿”的均可获得加分。据悉,江东区的这种“三线”积分严把党员“入口关”的做法,让入党积极分子不仅自己清楚,还要接受群众监督。每位入党积极分子所在党支部都要“一把尺子量到底”,每季度逐条对入党积极分子进行考核,并通过公告栏、党员大会等形式向党员群众公示,接受群众评议。对于触犯“红线”的入党积极分子,一经发现查证后,一票否决取消入党积极分子资格。

冷空气东移 本周先雨后晴 周四最低气温或降至1℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)刚过去的周末,阳光的笑脸被阴霾所遮掩,而本周随着冷空气继续东移,阴雨天气将继续,好在后半周天气晴朗,冬日暖阳仍会眷顾甬城。

接连不断的阴雨,剪不断理还乱。根据中央气象台预报,受新一轮冷空气影响,未来三天,我国北方和中东部大部地区将出现4℃至6℃的降温和4级至6级阵风,南方地区将持续阴雨。从12月15日起,受冷空气影响,南方降水开始南压减弱。

全城搜索垃圾分类梦想家庭 “垃圾分类大作战”微信游戏邀您参与



本报讯(记者单玉紫枫 通讯员范奕齐)记者从市城管生活垃圾分类中心了解到,截至目前,我市已有23.8万户居民家庭、432个居民小区实行了垃圾分类,推进垃圾分类成效显著。然而,分类质量参差不齐,厨余垃圾袋使用率不高,投放准确率偏低等问题同样让人无法回避。”市城管生活垃圾分类中心主任余宁说,如何提高垃圾分类的参与度和准确率是目前我市推进垃圾分类的两大难题。

心得,请把自己的分类过程用镜头或者文字记录下来,见解、做法、感悟、创意等均可,视频要求长度在3分钟以内,图文及PPT等不限时间长度。参评作品请发送至nbljfd@163.com。

架起甬黔爱心桥

贵州孩子的“微心愿”被认领



热心市民认领来自贵州的“微心愿”。(殷聪 摄)

个“微心愿”翻山越岭来到宁波,等候宁波爱心人士认领。不到一小时,这些“微心愿”均被宁波的爱心人士认领。

瞄准“社区直接配送”商机 北仑本土电商掘金“末梢经济”

本报讯(记者余建文 通讯员周亚琼)北仑记者站张坤)宁波旺鲜生电子商务有限公司日前将一批海鲜产品配送到北仑多个社区居民家中。公司总经理洪亮说,这批海鲜产品是从舟山包装好直接通过冷链运送过来的。“我们要海鲜到达舟山港后,6个小时内必须配送到客户手上,以最快速度让客户获得新鲜的海鲜产品。”

进行产品推销的北仑本地微商。据记者了解,随着“末梢经济”的持续升温,以及消费者服务需求的提升,越来越多的北仑本土电商瞄准“最后一公里”的商机,运用“互联网+”开展社区直接配送。

者对高品质产品的需求。”洪亮告诉记者,自微信平台推送后,目前已经有百余名北仑市民在平台上订购了海鲜产品。

录该公司的APP或微信平台,生活用品、鲜果食品乃至家政服务都可以在下单后一两个小时送达。

本报(记者殷聪 江东记者站杨磊 通讯员谢莹)“我想在新年给父母买件新衣服;父母长期在外务工,我想有本童书陪我一起成长;我想在篮球场上尽情挥洒汗水,但我买不起篮球……”昨日下午,一场特殊的“微心愿”认领活动在宁波世纪东方广场举行。来自贵州黔西南州贞丰县偏远山区的100